

# Adult Disability Payment (indemnizația pentru adulți cu dizabilități)

## Ce reprezintă indemnizația Adult Disability Payment?

Este o sumă de bani pentru a ajuta persoanele cu costurile suplimentare necesare din cauza dizabilității, a unei afecțiuni medicale pe perioadă lungă, sau a unei boli terminale. Aceasta înlocuiește Personal Independence Payment (indemnizația de autogospodărire), plătită anterior de Department for Work and Pensions (DWP - Ministerul Muncii și Pensiilor)†

## Cine poate primi Adult Disability Payment?

Pot depune cerere pentru Adult Disability Payment persoanele care:

- au peste 16 ani și care au o dizabilitate, sau o afecțiune medicală de lungă durată, sau o boală în stadiu terminal
- nu au atins vârsta de pensionare

Adult Disability Payment (indemnizație pentru adulții cu dizabilități) nu se acordă în funcție de venituri. Nu contează dacă persoana cu dizabilități lucrează, sau are economii.

## Ce fel de documente ne trebuie când aplicați?

Când luăm o decizie cu privire la cererea depusă, trebuie să înțelegem exact cum este afectată viața persoanei respective de afecțiunea medicală de care suferă. De aceea, solicităm persoanei să ne furnizeze această informație în formularul de cerere.

În plus, avem nevoie și de o confirmare de la un cadru medical. Acest document trebuie să confirme, în termeni generali, dizabilitatea, afecțiunea medicală, sau nevoile persoanei respective. Acesta ar putea fi de exemplu, un diagnostic medical, dar nu este neapărată nevoie de un diagnostic medical, ca să faceți cerere. Exemple de documente justificative sunt: programe de îngrijire, rețete medicale, scrisori de referință de la cadre de specialitate, cum ar fi cadre ajutătoare, doctori și fizioterapeuți.

Puteți depune cerere chiar dacă nu aveți documente justificative. Putem să le solicităm noi în numele dvs., dacă doriți acest lucru, dar va dura mai mult să analizăm cererea dumneavoastră.

## Cum se calculează cuantumul de plată?

Adult Disability Payment este format din două componente: componenta pentru traiul zilnic, și componenta pentru mobilitate. Persoanele pot fi eligibile pentru o componentă, sau pentru ambele.

Componenta pentru traiul zilnic are două cuantumuri:

- standard – o plată săptămânală de 72,65 GBP
- maxim – o plată săptămânală de 108,55 GBP

Componenta pentru mobilitate are două cuantumuri:

- standard – o plată săptămânală de 28,70 GBP
- maxim – o plată săptămânală de 75,75 GBP

Persoanele care primesc cuantumul mărit din componenta pentru mobilitate a indemnizației Adult Disability Payment, pot folosi parțial sau integral suma respectivă, pentru a închiria o mașină nouă, un scuter sau un scaun cu roțile electrice prin intermediul Accessible Vehicles and Equipment Scheme (Programul pentru vehicule și echipamente accesibile).

## Cum se fac plățile?

Prima plată se va calcula, de obicei, începând cu data la care a fost depusă prima parte a cererii online, sau de la data la care solicitantul a apelat telefonic serviciul Social Security Scotland pentru a iniția procesul de depunere a cererii, în cazul în care acesta a depus cererea prin telefon și prin formularul tipărit.

Adult Disability Payment se plătește retroactiv la fiecare 4 săptămâni. Acesta se plătește în contul furnizat în cerere.

## Este această indemnizație disponibilă pentru persoanele care suferă de o boală în stadiu terminal?

Da. Pentru persoanele care suferă de o boală terminală, există o procedură separată de aplicare, mai rapidă. O persoană care are o boală în stadiu terminal va avea dreptul la cuantumurile mărite ale componentelor pentru traiul zilnic și de mobilitate, indiferent de cât timp au boala respectivă.

În cazul în care persoana suferă de o boală în stadiu terminal, Adult Disability Payment se plătește săptămânal în avans.

## Ce se întâmplă în cazul în care o persoană primește deja Personal Independence Payment, sau Disability Living Allowance (alocația pentru dizabilitate)?

Dacă o persoană primește deja aceste ajutoare sociale, nu mai este necesar să depună cererę. Ajutoarele primite de aceasta vor fi transferate automat ca Adult Disability payment, fără întreruperea acestora.

Înainte să se întâmple acest lucru, persoanele în cauză vor primi o scrisoare conținând informații suplimentare.

## Cum se poate depune cererea?

Puteți afla mai multe informații și puteți aplica online, accesând [mygov.scot/adulthooddisability](https://mygov.scot/adulthooddisability).

Se pot depune cereri în persoană, la telefon sau se pot solicita formulare prin poștă, apelând gratuit numărul **0800 182 2222**.

## Este necesar sprijinul unui reprezentant?

Serviciul independent de reprezentare VoiceAbility oferă sprijin persoanelor cu dizabilități atunci când acestea doresc să depună cerere pentru ajutoarele oferite de Social Security Scotland. Contactați gratuit VoiceAbility la **0300 303 1660** sau accesând [www.voiceability.org](https://www.voiceability.org).



Multe persoane sunt îngrijorate din cauza costurilor de trai. Nu sunteți singura persoană. Ca să aflați la ce ajutor aveți dreptul, accesați [gov.scot/costoflivingsupport](https://gov.scot/costoflivingsupport). Sau vizitați biroul local al Citizens Advice Bureau (Biroul de consiliere pentru cetățeni).

## Cum putem fi contactați?



Apelați-ne gratuit la: 0800 182 2222



Serviciul Text Relay: 18001 +0300 244 4000 (pentru persoanele cu deficiențe de auz)



Utilizatorii limbajului de semne britanic: [contactscotland-bsl.org](https://contactscotland-bsl.org)



Webchat: [chat.socialsecurity.gov.scot](https://chat.socialsecurity.gov.scot)